

编短信被指诽谤县领导,男子被捕

8月15日,一名县委的办事科用手机编发了一首有关当地的“打油诗”。半个月后,警察找上门来,这条短信招来牢狱之灾——重庆彭水县公安局以涉嫌“诽谤罪”把他送进看守所关押了一个月。如今,秦中飞已出狱取保候审。10月18日,事情有了最新进展,检察院认定秦中飞诽谤了县委书记和县长。



秦中飞拿着有关材料诉说当时的情况

写短信涉嫌“诽谤罪”被拘

8月15日,重庆市彭水县委人事科科员秦中飞,突然诗兴勃发,填了一首《沁园春·彭水》的词。内容为该县几个轰动的社会事件,但熟知彭水官场的人,却能从中解读到对县委县政府某些领导的隐喻。

根据秦本人的叙述,《沁园春·彭水》是在8月15日中午填写的。当时,秦在办公室准备午休,难以入睡,便摆弄手机短信,翻阅到一则《虞美人》。这是一首反映彭水现状的诗词:“彭水腐败何时了,往事知多少,白云中学流产了,彭西公路越修越糟糕,学生走光老师跑……一江乌水向下流。”秦觉得有点意思,但从文学的角度来看,感觉不是很押韵。他用了20分钟的时间,把这首“貌似打油诗”改成了《沁园春·彭水》:

“马儿跑远,伟哥滋阴,华仔脓胞。看今日彭水,满眼瘴气,官民冲突,不可开交。城建打人,公安辱尸,竟向百姓放空炮。更哪堪,痛移民难移,徒增苦恼。”

“官场月黑风高,抓人权财权有绝招。叹白云中学,空中楼阁,生源痛失,老师外跑。虎口宾馆,竟落虎口,留得沙沱彩虹桥。俱往矣,当痛定思痛,不要骚扰。”

秦用短信以及QQ转发给了其他朋友。时隔半月,警察突然找到了他。警察搜查了他办公室的书籍、电脑等,并没收了秦的手机及QQ号,随后又将他带到了公安局国安大队。

8月31日下午5点半,他被带到县公安局国安大队,由国安大队的谢队长及一个工作人员对其传讯。他们反

复追问秦写《沁园春·彭水》的动机,并怀疑背后有什么力量指使。秦中飞说:“这仅仅是填写的一首词牌,不针对任何人,也没任何目的。”

在9月1日这一天,秦中飞又被带到了公安局,审讯了两次。还是老问题,审讯者试图揪出躲藏在诗词背后的“黑手”,以及核对转发的名单。到了晚上,公安局以涉嫌“诽谤罪”对其刑事拘留,随后送到了彭水看守所。

9月11日,彭水公安局以涉嫌“诽谤罪”逮捕了他。

秦中飞的妻子陈琼开始奔走伸冤,律师李纲认为:“你可以从字面理解到任何意思,但不能因此认定诽谤了谁。缺乏了主观意图,诗词中没有指名道姓,也没说什么坏话,只是描述了彭水的现状和事实。”

40多人受牵连

写好《沁园春·彭水》后,秦中飞把诗词输入手机,在接下来的几天里,他发了10~15条短信,并在QQ上发给了4~6个网友。“但没想到,竟会给朋友带来这么大麻烦。”

孙兴(化名)是在8月16日接到短信的,他是一位中学老师,秦的好朋友。

9月2日,孙兴被公安局电话传唤。同时被问话的还有10多个人。警察说:“你看他这样的短信在社会上广泛流传,对彭水经济影响很大,你怎么认为?”“这首词里面好像对3个人进行了人身攻击,你怎么看呢?”

孙兴说:“几句诗词就给彭水经济造成影响?似乎没那么大的威力。我也没看出来对什么人进行了人身攻击。”第二天,孙又被叫到公安局问话。

凌晨2点,彭水公安局对各组情况进行汇总,确定了一些没有说清楚的人的名单,次日再次进行了传唤。在接下来的几天里,被叫到公安局问话的据说有40多人。

凡是收到和转发过《沁园春·彭水》这一短信的人均被叫到县公安局接受调查,彭水县城人心惶惶。

转机出现在9月29日,由公安局动员秦中飞远房堂兄“取保候审”。关押了近一个月的秦重获自由,书面理由是:犯罪情节轻。

检察院认定诽谤县领导

公安机关相信,在这首词里,隐喻了彭水县委县政府3个领导——前任彭水县委书记马平,现任县长周伟,县委书记蓝庆华。词中所“隐射”的3个主角之一、前任彭水县委书记马平,2001年调任重庆铜梁县委书记。今年8月30日,因涉嫌职务犯罪,多次非法收受他人贿赂,数额巨大,已被检察机关逮捕。记者采访时,另外两名主角——县长周伟、县委书记蓝庆华,均被告知在重庆市开会。

18日,秦中飞的律师李纲给记者发来短信,称检察院已经认定秦中飞诽谤了现任县委书记和县长。

检方的起诉意见书称,秦中飞捏造了一首引起群众公愤的词,利用QQ和短信方式进行发送,严重危害该县社会秩序和破坏了蓝庆华、周伟的名誉,触犯刑法246条之规定,涉嫌诽谤罪。

对于以上指控律师,律师李纲称秦中飞缺乏诽谤罪的主观要件和客观条件。诽谤罪在主观方面,必须是直接故意,并且有损害他人人格、名誉的目的。本案中秦中飞主观上就是一个善意的玩笑,内心深处也表明了他作为一名彭水人的一些良好的规劝。而事实上他与蓝庆华、周伟二人也无冤无仇,无任何犯罪动机可言。另外,秦中飞所编的“打油诗”短信里所反映的情况均系彭水县客观存在的一些现实,诸如一些久而未决的工程等,

同时该条短信的传播也仅是为数不多的数十人,更谈不上严重危害社会秩序和破坏蓝庆华、周伟的名誉。

李纲还指出,根据刑法第246条之规定,本案是属于自诉案件,法律规定,自诉案件是人民法院直接受理的案件。本案“受害人”蓝庆华、周伟二人甚至包括短信里谈到的另一个人马平如果均认为该短信损害了他们的人格和名誉,且造成了严重后果的话,他们应直接向人民法院提起刑事诉讼。同时,蓝庆华、周伟系彭水县的县委书记与县长,系彭水县当地党政的现任负责人,故该案侦查机关和审查起诉机关及最终审理的人民法院均应集体回避该案的审理。

在彭水县委副书记孟德华看来,秦中飞在《沁园春·彭水》中有主观意识的诽谤。“白云中学和虎口宾馆仍在施工当中,只不过进度缓慢,而沙沱彩虹桥,是由重庆高等级公路管理公司负责,根本不关彭水县政府的事。”对于《沁园春·彭水》中描述的其他事件,孟德华没有过多提及。

2004年11月,白云中学工程奠基,但很快就被迫停工。事后得知,工程事先没有进行地质勘察设计,选址存在严重的地质灾害隐患。如今,白云中学工地已经荒置两年,杂草丛生,这里成了垃圾堆放处,奠基石碑被拦腰截断。 据《南方都市报》

天润城

TIAN RUN CHENG

北岸新城市·未来新浦东

[苏宁地产辉煌15年]

南京秋季房展会

豪礼风暴 120 万元

为庆祝苏宁地产成立、辉煌15周年,10月19日至10月22日,天润城隆重推出200套,50套为一组,总计84户特别优惠总价值为120万(单套最高12万,其它奖项不等)的购房款优惠活动。详情请见售楼处公告。

80-120m²一品水景稀缺多层增值发售,尊席持续递减中!

◎ 享受成熟配套,尽享优尚生活。沃尔玛超市、商业街、菜场及便利交通体系。◎ 尽占地段优势:第六街区距大桥北路步行仅五分钟。◎ 独享50平米花园水景,绵延数公里的天润河从街区中蜿蜒而过。◎ 精致两房户型,阳光设计,分区完美;精致三房户型,设计典雅,光彩照人。

社区巴士

一号线: 苏宁环球大厦 → 千秋情缘 → 家乐福 → 天润城 → 威尼斯水城

二号线: 苏宁环球购物中心 → 五福广场(11路车站) → 天润城 → 威尼斯水城

销售热线: 58579999 / 58491111 / 58577777

◎ 投资商: 南京天华百润投资发展有限责任公司 ◎ 营销代理: 南京世联地产顾问 52334815 ◎ 售楼处地址: 南京市大桥北路77号

◎ 项目地址: 南浦路以西,紧邻大桥北路处 ◎ 市区接待中心: 湛江路68号(千秋情缘小区正大门斜对面) ◎ 大厂接待中心: 大厂区新华路北京华联门口

◎ 网址: WWW.SUNING.COM.CN

◎ 预售证号: 消出字[2007]第 001 号 本广告仅供参考,最终以购房合同为准